SzerkesztGségiink januar 3-an talalkozot rendezett az 1974/75-6s pontverseny legjobb megolddi szamara. A talal-
kozora az Ifjasagi Matematikai Kor 0sszejovetelét kovetGen délutan két orakor keriilt sor a Bolyai Janos Matematikai
Tarsulat Anker kozben levs helyiségében.

A talalkozon mintegy 60 didk vett részt. Osszejoveteliink elsé részében a didkokbol alakult kilenc csapat mérkézott
egymaéssal.

El6szor mindegyik csapat feladatokat irt 0ssze, melyekbdl néhanyat a verseny folyaman a tobbi csapatnak kellett
megoldania. Az id6 rovidsége miatt csak kevés feladat megoldéasara keriilhetett sor. A beszamol6 végén az Osszes
javasolt feladat szovegét kozoljiik. (Mi az 1-8. sorszamu feladatokat oldottuk meg.)

A feladatok beszedésével egyid6ben mindegyik csapat kapott egy papirlapot, rajta egy pozitiv természetes szammal.
A csapatok ugy tudtdk, hogy mindegyik laphoz kiosztottunk egy masikat, amelyre a lapjukon levs szamnak vagy a
duplajat vagy a felét irtuk. Adott jelre jelentkezniiik kellett azoknak a csapatoknak, amelyek tudtak, mi van a parjuk
lapjéra irva.

Kis csalassal mindegyik lapra 12-t irtunk. igy a csapatoknak a harmadik jelre kellett volna jelentkezniiik. Ugyanis
ha van olyan csapat, amelyiknek harmas jutott, az els6re jelentkezik; az 6 szdménak csak a duplaja szerepelhet.
Masodszorra az jelentkezik, akinél hatos van, mert elsére jelentkezett volna a harmas, ha van — nem jelentkezett, igy
nincs harmas, tehat a hatos parja csak 12 lehet. Ha masodszorra sem jelentkezik senki, az azt jelenti, hogy nincs hatos,
igy a 12 parja csak 24 lehet.

A feladatnak nem volt sikere, mert nem volt vilagos a csapatok szamara, mi is a teendgjiik. Voltak, akik elGszor 6-
ot, aztan 24-et tippeltek, és egyaltalan nem értették, miért kaptak masodszorra is (—10) blintet6pontot. Harmadszorra
aztdn majdnem mindenki jelentkezett (6k +10 pontot kaptak), de végiil is nem tisztaztuk, hogy valoban jo-e a fenti
meggondolas vagy sem.

Kovetkezs jatékunkban mindegyik csapat egy természetes szammal versenyzett. Adott jelre felmutattak egy—egy
szamot és az nyert, aki a legkisebb olyat mutatta, amelyik nem szerepelt mas csapat szamaként. A gy6ztes 10 pontot
kapott. Négy fordulot jatszottunk, az utolsdban a gy6ztes az 1 szdmmal nyert.

Ezek utan harom feladat megoldasa kovetkezett (1., 2., 3. feladat). Minden csapatnak 5 perc allt rendelkezésére,
hogy a feladatok megoldéasat leirja. A kitiiz§ csapat természetesen nem oldhatta meg sajat feladatat, de annyi pontot
kapott a feladat kittizéséért, amennyit a legjobb megoldas. Indokléssal ellatott jo megoldasért feladatonként 10 pontot
lehetett elérni.

A feladatok beszedése utan szamlétraztunk. A csapatok sorban, 1-t6l indulva, szamokat mondtak tgy, hogy az az
el6z6 szamnal legalabb 1-gyel, de legfeljebb 9-cel nagyobb legyen. Az a csapat nyert, aki a 100-at kimondta.

Ezutan Nemetz Tibor jatéka kovetkezett: négy hianyos szoveget kellett a csapatoknak kiegésziteniiik. Ezek koziil a
legkonnyebbet itt kozoljiik.

A+ jel szokozt jelol. A pontok helyére betd vagy szokéz irandd ugy, hogy értelmes szoveg keletkezzen.
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A szovegkiegészités mellett még harom, majd ujabb két feladat megoldasara keriilt sor. A beadott dolgozatok
kiértékelése alatt a csapatoknak 10-10 pontért 7-tel oszthaté haromjegyi szdmokat kellett mondaniuk egymas utéan,
azzal a feltétellel, hogy a soron kdvetkezd szam utolso jegye azonos legyen az el6z6 szam elss jegyével, a k6zépss jegye
pedig az el6z6 szam utolso jegyével.

A pontok Osszeadasa utan kialakult a végss sorrend. Az els6 helyen végzett az ,,S” csapat 138 ponttal. Tagjai:

Csapé Ildiké (Sopron, Széchenyi I. Gimn., III. o. t.), Fehér Zoltin (IV. o.), Hunyadi Ldszlé (II1. o.), Koltay
Karoly (IV. o.), Nagy Imre (IV. 0.), Nagy Lajos (III. o0.), valamennyien a szombathelyi Nagy Lajos Gimn. tanul6i.
Nyereményiiket, egyenként 100 Ft-os kényvutalvanyt postan kiildtiik el.

Maésodik helyezést ért el 101 ponttal az ,,I” csapat. Tagjai: Bodd Zaldn (Bp., I, Istvan Gimn.), Hidvégi Zoltdn (Bp.,
Radnoéti M. Gyak. Gimn.),Horvdth Tamds (Bp., Leévey K. Gimn.), Sebestyén Gyérgy, Surdny Gdbor (mindketten a
Bp., L. Istvan Gimn. tanuloi), Vindor Tibor (Bp., Kossuth L. Gimn.) és Vass Zsolt (Bp., I. Istvan Gimn.).

A csapatverseny befejezése utan rovid sziinetet tartottunk. Szerkeszt&ségiink ,,6regdidkjai” és ismerGseik elhoztdk
kedves jatékaikat és meghivtak mindenkit: gyertek, jatsszunk egyiitt! Voltak ligyességi jatékok, drdoglakatok, szétszed-
het6 és Osszerakhato kockak, térbeli TIC-TAC-TOE, és sok mas érdekes, ligyes jaték. Kellemesen, gyorsan eltelt a
hatralevs két ora jatékkal, beszélgetéssel.

Reméljiik, hogy a talalkozé minden résztvevGje jol érezte magat. Tervezziik, hogy jovére is megtartjuk a talalkozot,
és szeretnénk, ha az legalabb olyan jol sikeriilne, mint az idei.



Csirmaz Ldszlo

A csapatok dltal javasolt feladatok

1. Bizonyitsuk be, hogy ha egy négyszognek van szimmetriatengelye, akkor az vagy hirnégyszog vagy érinténégy-
sz0g.
. Hany megoldasa van a 100 - sin « = x egyenletnek?
. Ebben az évszazadban mikor lesz olyan év, amikor marcius 21, aprilis 4 és november 7 is vasarnapra esik?

. Bizonyitsuk be, hogy egy szabélyos négyzetracs pontjai koziil nem valaszthatok ki egy szabélyos 0tszog csicsai.
. Milyen n-re lesz 3 osztoja a 2" + 1 szdmnak?
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. Bizonyitsuk be, hogy — 1 nem négyzetszam.

7. Egy papirlapra felrajzoltunk egy haromszoget, de a harom cstcsnél a papir leszakadt. Szerkessziik meg a ha-
romszog stulypontjat!

8. Van egy 5 cm sugart alméank. Egy kukac elindul a héjatol, rag 10 cm-t és a végén Gjra a héjadhoz ér. Bizonyitsuk
be, hogy az almat ketté lehet ugy vagni, hogy a kukac csak az alma egyik felében jart.

9. Adott egy gomb (labda), egy—egy korz6, vonalzo, papir. Szerkessziik meg a gomb f6korét! (A gdmbon is végezhets
szerkesztés.)

10. Adjuk meg az Osszes olyan haromtagi szamtani sorozatot, amely négyzetszamokbol all !

11. Bizonyitsuk be, hogy az ABC D hurnégyszog csicsaibol alkotott négy haromszog magassagpontjai az ABC D-
vel egybevagd négyszoget hatdroznak meg.

12. Adott a térben n > 3 pont. Barmely kett6 meghataroz egy tavolsagot, ezek mind kiillénbozdek. Kossiik Ossze
mindegyik pontot a hozza legkozelebbivel. Bizonyitsuk be, hogy igy nem johet 1étre sszefiiggs torottvonal.

13. Bizonyitsuk be, hogy minden paratlan n szamhoz van olyan k, hogy 2 — 1 oszthat6 n-nel.
14. Bizonyitsuk be, hogy a Pithagoraszi szamharmasok tagjainak szorzata oszthato 60-nal.

15. Egy sikon véges szdmu pont van gy, hogy semelyik harom nincs egy egyenesen. Minded pontot kossiink Gssze
a hozza legkozelebb alloval. Bizonyitsuk be, hogy igy nem kaphatunk haromszoget.

(Legkozelebbi szamunkban folytatjuk.)



